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Valoare 1,5% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    32.232 Media zilnică 2020** 40.874

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

BRD 1,06% 19,000 CMP -1,68% 0,704

ONE 0,61% 1,990 TTS -0,92% 21,5

TLV 0,57% 2,630 TRP -0,48% 1,25

SNN 0,40% 37,600 FP -0,33% 1,814

SNG 0,29% 35,100 M -0,26% 19,35

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- EIOPA a prezentat prioritățile strategice pentru anul 2022, care iau în considerare efectele

continue ale COVID-19, situația piețelor financiare și prioritățile politice, în special sprijinirea

redresării economice digitale și ecologice. În esență, EIOPA va urmări îndeplinirea a șase

obiective strategice: (1) integrarea aspectelor de finanțare durabilă în toate domeniile de

activitate, inclusiv promovarea informărilor privind durabilitatea și a unui cadru pentru conduita

durabilă în afaceri și soluționarea lacunelor de protecție; (2) sprijinirea pieței și a comunității de

supraveghere pentru transformarea digitală, inclusiv pregătirea standardelor tehnice pentru

implementarea Regulamentului privind reziliența operațională digitală a sectorului financiar și

implementarea Strategiei privind subscrierile pentru riscurile cibernetice;

(3) îmbunătățirea calității și eficienței supravegherii prin acordarea de instruire cu privire la

directiva Solvabilitate II autorităților naționale și definirea priorităților strategice la nivelul

Uniunii; (4) asigurarea unor politici prudențiale și de conduită în afaceri robuste din punct de

vedere tehnic, respectiv urmărirea revizuirii directivei Solvabilitate II și furnizarea de opinii

tehnice cu privire la revizuirea programată a directivei IORP II; (5) identificarea, evaluarea,

monitorizarea și raportarea riscurilor la adresa stabilității financiare și la conduita afacerilor și

promovarea politicilor de prevenire și a acțiunilor de atenuare, inclusiv elaborarea de analize

privind stabilitatea financiară și de evaluări de risc; și (6) asigurarea recrutării, gestionării și

dezvoltării eficiente a capitalului uman al EIOPA. 

(https://www.eiopa.europa.eu/media/news/eiopa-sets-out-its-strategic-priorities-coming-year_en)

- Analiza recentă a FMI referitoare la rolul cercetării în creșterea economică, inclusă în ediția

recentă a Tabloului privind economia globală, subliniază rolul inovației în stimularea dezvoltării

productivității pe termen lung. Un element important în acest proces îl constituie compoziția

cercetării și dezvoltării (R&D), observându-se că cercetarea științifică de bază influențează mai

multe sectoare, în mai multe țări și pentru o perioadă mai lungă de timp decât cercetarea aplicată

(dezvoltată de companii private în scopuri comerciale). Totodată, accesul la cercetarea străină de

către piețele emergente și economiile în dezvoltare este deosebit de important. Transferul ușor de 

tehnologie, colaborarea științifică transfrontalieră și politicile care finanțează cercetarea de bază

pot stimula tipul de inovație necesar pentru o dezvoltare pe termen lung. Analiza FMI arată că

implementarea unei politici hibride care dublează subvențiile pentru cercetarea privată

(de bază și aplicată) și mărește cheltuielile publice de cercetare cu o treime ar putea crește

productivitatea cu 0,2% pe an, în economiile dezvoltate. O direcționare mai bună a subvențiilor

pentru cercetarea de bază și o cooperare public-privat mai strânsă ar putea stimula acest lucru

chiar la un cost mai mic pentru finanțele publice. 

(https://blogs.imf.org/2021/10/06/why-basic-science-matters-for-economic-growth/)

Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• Prognoza recentă a Băncii Mondiale arată că economia României va reveni la un avans de 7,3% în

2021 în urma relansării cererii interne, iar creșterea PIB-ului se va stabili în jurul potențialului (4%)

pe termen mediu. Capacitatea de redresare va depinde de gestionarea ratei scăzute de vaccinare,

evoluția variantei Delta și răspunsul politic la criza sanitară. Absorbția fondurilor europene va fi

esențială pentru un proces de redresare durabilă. Într-un scenariu de absorbție de 100% a fondurilor

de redresare și reziliență, PIB-ul real al României va crește, în medie, cu un punct procentual pe an,

între 2021 și 2026. Investițiile publice și private vor beneficia de introducerea treptată a proiectelor

finanțate din fondurile UE. Exporturile își vor reveni, ajutate de relansarea treptată a comerțului

global. Pe măsura avansării creșterii economice, vor apărea presiuni inflaționiste și deficit de cont

curent, care vor necesita un răspuns politic adecvat. Deficitul fiscal va rămâne ridicat în 2021, la

aproximativ 7,4% din PIB, cu riscul de a crește în condițiile în care revizuirea recentă a bugetului a

majorat cheltuielile planificate cu 1,6% din PIB, într-un scenariu optimist în ceea ce privește

dinamica veniturilor. O atenție sporită trebuie acordată consolidării fiscale pentru a evita creșterea

nesustenabilă a datoriei publice pe termen mediu. Se așteaptă ca revenirea economică să reducă

treptat sărăcia, care va scădea la 10% până în 2023. 

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*

7,4 6,0 7,0

3,2 2,8 4,2

-8,0 -7,1 -8,2

-4,9 -5,0 -5,5

EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

* Conform prognozei  de vară 2021 -  CNSP și 

prognozei de primăvară/vară 2021 CE

** Conform prognozei FMI din aprilie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)
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